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平成１７年度第３回石川県国民保護協議会（議事録）

１ 日時

平成１７年１２月１６ 日（金）１３：００～１３：４５

２ 場所

石川県庁行政庁舎１１階 １１０５会議室

３ 目的

石川県国民保護計画の作成など、国民の保護のための措置に関する重要事項を審

議する。

４ 議題

(1)「石川県国民保護計画（案 」の修正等について）

()その他2

５ 出席者

石川県知事ほか４１名

６ 会議結果

会長（谷本石川県知事）のあいさつに続き、会長が議長となって議事に入った。

まず、議題(1)「石川県国民保護計画（案）の修正等」に関して、事務局から修正計

画案、パブリックコメントの実施結果、関係機関等の意見、公開質問状の内容につい

て説明をした。

審議の結果、協議会の意見として、当該計画案は適当と了承された。

次に、議題(2)「その他」に関して、事務局から今後のスケジュールについて説明を

し、年内にも国との正式協議に入り、国との協議が終了次第「石川県国民保護計画」

を定めることで了承を得た。

※委員からの意見及び事務局の回答の要旨

＜意見＞

平成１８年度には、市や町が国民保護計画を作成をすることとなるが、国民保護

の実施には、県計画と同様に、市や町の国民保護計画もしっかりとしたものにする

必要があると思う。武力攻撃という非常に想定のしがたい事柄であり、県において

は、今後、市町の計画作成の指導をお願いしたい。

＜回答＞

現在、国においては、市町村国民保護モデル計画や避難実施要領作成の参考マニ

ュアルの準備をしていると聞いております。県の方で、現在作成中の県の避難マニ

ュアルともあわせて、こうした資料を活用し、市町に対して必要な助言を行ってい

きたいと考えております。
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＜意見＞

ただいま、かなり具体的に説明いただいたが、国民保護が円滑に行われるために

は、県の国民保護計画の内容や、万一の場合に住民がとるべき行動等について、平

素から十分啓発しておくことが必要であると思う。今後、県においては、しっかり

と対応していただきたいと思う。

＜回答＞

県としては、県の国民保護計画の内容や、万が一の場合に住民の方がどんな対応

をとっていただくかなどを、県民の皆様に十分理解をしていただく必要があると考

えております。そのために、できるだけ分かりやすい資料等を作成し、啓発に努め

たいと考えておりますので、ご協力をお願いします。

＜意見＞

先月２７日に、福井県美浜町で国民保護に係る初の実動訓練が行われ、その際、

石川県からも担当者が訓練視察に行ったと聞いている。その訓練がどのような訓練

であったのか、今後の訓練のあり方などに参考になればと、説明をお願いする。

＜回答＞

今回の訓練は、関西電力の美浜原子力発電所がテログループによる攻撃を受け、

施設の一部が破損したという想定で行われたものであります。

本県からは、８名が視察に行ったところでありますが、その内容は、緊急対処事

態現地対策本部の設置・運営訓練、住民の避難・救援訓練、関係機関の情報伝達訓

練というものが主になっております。視察した中では、海上保安庁の船を使用した

住民の避難方法や、警戒区域の設定をした場合の連絡体制等が、今後の参考になっ

たと思っております。中でも、関係機関、特に警察・自衛隊・市町との連携体制を

しっかりとることが非常に重要であるとあらためて感じたところであります。

今後、福井県や国において、今回の訓練結果の反省点等を整理するとも聞いてお

りますので、その検証結果も踏まえまして、本県でも十分参考にしていきたいと考

えております。


